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Al Sindaco Gian Carlo Muzzarelli

Al Presidente del Consiglio Fabio Poggi

 
Oggetto:  Risposta  all'interrogazione  a  risposta  scritta  “Il  PalaPanini  a  servizio  della  città”  P.G.
332974 del 11/11/2019

In  riferimento  all'interrogazione  in  oggetto  si  comunica  che  attualmente  si  sta  applicando  la
Convenzione di gestione, prorogata a seguito dei bandi andati deserti. La convenzione in essere
prevede  che  l'amministrazione  comunale  possa   riservare  l'utilizzo  gratuito  dell'impianto,  per
manifestazioni  di  varia  natura,  per  un  n.  di  10  eventi  all'anno  più  eventuali  giornate  per
l'allestimento e disallestimento, facendo riferimento all'anno sportivo. Per tali  manifestazioni la
custodia dell'impianto, le pulizie e la predisposizione del campo, sono a carico del gestore.

Per l'anno sportivo in corso sono già state previste 10 manifestazioni di cui 5 già realizzate nel
periodo settembre/ dicembre. Inoltre, si è concordato col soggetto gestore, dopo aver valutato con
gli organizzatori la necessità di utilizzare il Palapanini sulla base delle presenze previste, di collocare
nella seconda metà di maggio o in giornate che non coincidano con le partite di campionati e/o
play off anche i saggi finali delle Società che tradizionalmente venivano ospitati al Palapanini; nello
specifico la società Ginnastica Allegria-Pol San Faustino  e la società Panaro. Ad oggi non è ancora
pervenuta la richiesta della Pol. Corassori.



Elenco manifestazioni anno sportivo 2019 – 2020 già realizzate

1) Iniziativa formativa con Julio Velasco a cura di Fipav Modena  n.1 giornata  inclusi 
allestimenti e disallestimenti

2) Spettacolo di Federico Buffa a cura di SportMore n.1 giornata inclusi allestimenti  e 
disallestimenti

3) Finali Ginnastica Artistica Allievi Gold a cura di Panaro Modena n.1 giornata + n. 2 giornate 
per allestimenti e disallestimenti

4) Partita per raccolta fondi “La partita della stella” n.1 giornata inclusi allestimenti e 
disallestimenti

5) International Roller Cup n.1 giornata + n. 2 giornate per allestimenti e disallestimenti

In programmazione
        1) Moma Winter Cup  n.1 giornata inclusi  allestimenti e disallestimenti
        2) Concerto BPER Banca n.1 giornata + 1 giornata per allestimenti e disallestimenti
        3) Filatelici  n.1 giornata + n. 2 giornate per allestimenti e disallestimenti
        4) Il vescovo incontra i Cresimandi n.1 giornata inclusi allestimenti e disallestimenti
        5) Galà della Panaro celebrazioni 150° n.1 giornata inclusi allestimenti e disallestimenti
        6) Saggio Ginnastica Allegria n.1 giornata inclusi  allestimenti e disallestimenti
        7) Grand Prix Badminton giugno 1 giornata + 1 giornata per allestimenti e disallestimenti

Nell'anno sportivo 2018 -2019 il Comune di Modena ha utilizzato l'impianto per 7 eventi per un 
totale di 14 giornate

1. IRC pattinaggio
2. Campionato Italiano Ginnastica Artistica
3. Partita della Stella
4. Concerto BPER
5. Winter Cup
6. Cresimandi
7. Filatelici

Nell'anno sportivo 2017 – 2018 sono state collocate n. 10 manifestazioni/iniziative del Comune:

1. Concorso pubblico istruttore amministrativo
2. IRC pattinaggio
3. Campionato Italiano Ginnastica Artistica
4. Fipav Minivolley
5. Partita della Stella
6. Concerto BPER
7. Winter Cup
8. Tennis Tavolo
9. Concerto Caparezza
10. Cresimandi

In merito alla richiesta di come si intenda intervenire per superare questa situazione, confermo che
non sarà più possibile concedere la proroga della convezione in atto e si procederà a pubblicare un
nuovo  bando  per  la  concessione  della  gestione,  fermo  restando  che  è  interesse
dell'Amministrazione Comunale che il Palapanini, oltre che per manifestazioni di alto livello (per le



quali  è  giustamente  conosciuto  come  il  tempio  del  Volley,  in  considerazione  del  fatto  che  si
registrano sempre  presenze  fino  alla  capienza  massima),  sia  utilizzato  per  eventi  delle  società
sportive che per qualità e afflusso di pubblico necessitino di un impianto di tali dimensioni. Si tratta
di un approccio e di un principio che l'Amministrazione adotta anche per l'utilizzo di altri impianti
sportivi dati in uso a soggetti gestori.

L'Assessora
Grazia Baracchi


